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Anwesenheit

Sitzungsort: Sitzungssaal des Verwaltungsgebäudes Dr. Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-
Büderich

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr
Ende der Sitzung: 18:25 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Ratsfrau Kox

von der CDU-Fraktion:
die Ratsfrauen Joliet-Heising, Pricken und Schoppe, die Ratsherren Becker, Radmacher und van Vreden, 
die sachkundigen Bürgerin Frau Förster und der sachkundige Bürger Herr Heumann,

von der SPD-Fraktion:
die Ratsfrau Niederdellmann, der Ratsherr Schoenauer und der sachkundige Bürger Herr Billen,

von der FDP-Fraktion:
die Ratsfrau Schmidt und die sachkundige Bürgerin Frau Büchner,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
die Ratsfrau Stockmann und der Ratsherr Peters, 

von der Verwaltung:
Bürgermeister Spindler
StOVR Krügel (FB 3)
Dipl.-Ing Klein (SIM)
Dipl.-Ing. Schmidt (SB11)
StAR Wegmann (Sportreferent)

als Vertreter der Meerbuscher Schulen
OStD Winterwerb
Rektorin Krömer

als Vertreter des Stadtsportverbandes
Herr Schaven

vom Schulamt für den Rheinkreis Neuss
Schulrätin Schreurs-Dewies

Es fehlen:

Schriftführer
StOAR Ritter
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Anträge der Sportvereine SSV Strümp vom 21.12.06 (Sportplatz Kaustinenweg)  und ASV 
Lank vom 20.09.06 (Theodor-Mostertz-Sportanlage) 

Dipl.-Ing. Schmidt und Dipl.-Ing. Klein geben weitere Erläuterungen zur Informationsvorlage und 
beantworten die Fragen der Ausschussmitglieder. Herr Peters spricht sich dafür, die Kosten für 
die beiden Maßnahmen überschläglich zu ermitteln und diese dann (ggfs. mit einem Sperrver-
merk) in den Haushalt 2008 aufzunehmen. Bürgermeister Spindler erläutert, dass die Durchfüh-
rung der Projekte verwaltungsseitig erst für das Jahr 2009 vorgesehen seien, der Rat jedoch ei-
nen Maßnahmenbeginn für 2008 beschließen könne.
Abschließend nimmt der Ausschuss die Berichte zur Kenntnis.

2. Instandsetzungsmaßnahmen an städtischen Schulen und Sportanlagen

Frau Büchner bemängelt, dass in der vom Servicebereich Immobilien vorgelegten Auflistung bei 
abgeschlossenen Maßnahmen und bei erfolgten Auftragsvergaben nur die veranschlagten Kos-
ten, nicht die tatsächlichen Beträge aufgeführt sind. Dipl.-Ing. Klein weist darauf hin, dass in vie-
len Fällen die Schlussabrechnung noch nicht erfolgt sei und sich deshalb noch Veränderungen 
ergeben könnten. In künftigen Auflistungen werde er dann die Auftragssummen einsetzen.
Der Ausschuss nimmt die Informationsvorlage und die Erläuterungen zur Kenntnis.

3. Einrichtung weiterer Gruppen der offenen Ganztagsschule ab dem Schuljahr 2008/09 in 
Meerbusch-Lank

Beschluss:

Der Ausschuss für Schule und Sport beschließt, der Einrichtung folgender weiterer Gruppen der 
offenen Ganztagsschule im Primarbereich in Meerbusch ab dem Schuljahr 2008/09 zuzustimmen:

Städt. Theodor-Fliedner-Schule von 1 auf 2 Gruppen
Städt. Pastor-Jacobs-Schule von 1 auf 2 Gruppen

Abstimmungsergebnis: einstimmig

4. Festlegung der beweglichen Ferientage der Meerbuscher Schulen

Beschluss:

Der Ausschuss für Schule und Sport beschließt, die Zustimmung des Schulträgers zur Festlegung 
der beweglichen Ferientage von folgender Voraussetzung abhängig zu machen:

1. Über einen beweglichen Ferientag einigen sich die Schulen wie folgt:
• alle weiterführenden Schulen einschließlich der Raphael-Schule legen einen ge-

meinsamen Ferientag fest
• die jeweiligen Grundschulen legen einen gemeinsamen Ferientag je Stadtteil fest

2. Die übrigen zwei bzw. drei beweglichen Ferientagen werden von allen Meerbusch Schu-
len einheitlich festgelegt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig
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5. Integrativer Unterricht in der Sekundarstufe I in Meerbusch

Beschluss:

Der Ausschuss für Schule und Sport beschließt, in einem konstruktiven Dialog unter Vorsitz der 
Ausschussvorsitzenden mit je einer Vertreterin oder einem Vertreter jeder Fraktion, der Verwal-
tung und allen weiterführenden Schulen Umsetzungsmöglichkeiten für den zieldifferenten Unter-
richt zu klären. Externe Experten sollen erst bei folgenden Gesprächen beratend hinzugezogen 
werden.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

6. Anmeldezahlen zu den Meerbuscher Grundschulen für das Schuljahr 2008/09

Ohne Diskussion nimmt der Ausschuss die Informationen über die Anmeldezahlen zu den Meer-
buscher Grundschulen zur Kenntnis.

7. Bericht der Verwaltung

StOVR Krügel berichtet über die Durchführung der in der letzten Sitzung gefassten Beschlüsse.
StAR Wegmann unterrichtet den Ausschuss über die Aufhebung der Ausschreibung zur Anschaf-
fung eines Solariums für das städt. Hallenbad. Zwischenzeitlich ist eine freihändige Vergabe er-
folgt.
StOVR Krügel informiert den Ausschuss über neue Bestimmungen im Schulgesetz bezüglich der 
Dienst- und Fachaufsicht für Haupt- und Förderschulen.

8. Termin der nächsten Sitzung

Nach dem neuen Langzeitplan für 2008 wird die nächste Sitzung des Ausschusses für Schule 
und Sport am 14.02.2008 stattfinden.

9. Verschiedenes

Herr Schaven berichtet über das Fest des Sportes am 3.10.2007 in den beiden Sporthallen des 
Städt. Meerbusch-Gymnasiums. Er bedankt sich bei allen Organisatoren und Helfern, insbeson-
dere bei Herrn Rütten als Cheforganisator für die sehr gelungene Veranstaltung mit einem hervor-
ragenden Rahmenprogramm. Frau Kox bedankt sich im Namen des Ausschusses ebenfalls bei 
allen Beteiligten. 

Meerbusch, den 14.11.2007

Renate Kox Peter Ritter
Ausschussvorsitzende Schriftführer
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